
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απευθύνθηκε σε
θρησκευτικούς ηγέτες και εκπροσώπους διεθνών
οργανισμών εξαιτίας της δίωξης του καθηγουμένου
της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου 

Στις 15 Ιουλίου 2023 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
απευθύνθηκε στους Προκαθημένους των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, σειρά θρησκευτικών
ηγετών και εκπροσώπων διεθνών οργανισμών με μηνύματα, με τα οποία ενημέρωσε για τη δίωξη του
καθηγουμένου της Λαύρας των Σπηλαίων του Κιέβου μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ
Παύλου. 

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας απευθύνθηκε στους Προκαθημένους των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, τον Πάπα της Ρώμης Φραγκίσκο, τον Πατριάρχη της Κοπτικής
Εκκλησίας Θεόδωρο Β΄, τον επικεφαλής της Αγγλικανικής Κοινότητας Αρχιεπίσκοπο
Καντερβουρίας Τζάστιν Ουέλμπι, τον γενικό γραμματέα του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών
Δρ. Τζέρι Πιλέι, τον γενικό γραμματέα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών Αντόνιο Γκουτέρες, την



γενικό γραμματέα του ΟΑΣΕ Χέλγκα Μαρία Σμιντ, την γενικό γραμματέα του Συμβουλίου της
Ευρώπης Μαρία Πεϊτσίνοβιτς-Μπούριτς, τον ύπατο αρμοστή του ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα
Δικαιώματα Φόλκερ Τιουρκ, τον διευθυντή του Γραφείου του ΟΑΣΕ για τους δημοκρατικούς
θεσμούς και τα ανθρώπινα δικαιώματα Ματέο Μεκάτσι, ανακοίνωσε το Γραφείο Τύπου του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. 

 Ακολουθεί το πλήρες κείμενο του μηνύματος: 

«Στις 14 Ιουλίου 2023 βάσει της ετυμηγορίας του δικαστηρίου του Δήμου Σολομένσκ του Κιέβου ο
ιεράρχης της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, καθηγούμενος της Λαύρας των Σπηλαίων του
Κιέβου, μητροπολίτης Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλος, ο οποίος προηγουμένως τελούσε υπό
καθεστώς κατ’ οίκον περιορισμού επί 24ώρου βάσεως, συνελήφθη και μετήχθη στη φυλακή. 

Η δικαστική απόφαση ελήφθη στο πλαίσιο των συνεχιζόμενων προσπαθειών της ουκρανικής
κυβέρνησης να υφαρπάξει βιαίως και παρανόμως τη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου από την
Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Η εν λόγω ετυμηγορία του δικαστηρίου είναι άδικη και προφανώς υπαγορεύθηκε από την
κυβέρνηση της Ουκρανίας, έχοντας σκοπό να εκφοβίσει τους πιστούς, να τους αναγκάσει να
απαρνηθούν την υπεράσπιση της ελευθερίας τους να θρησκεύονται και τα ιερά κειμήλιά τους και
αποτελεί μέρος μεγάλης κλίμακος διωγμών, που έχουν εξαπολύσει οι ουκρανικές Αρχές κατά της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Ένας θρησκευτικός ηγέτης δεν μπορεί και δεν πρέπει να υφίσταται τέτοιου είδους κατασταλτικά
μέτρα για τις θρησκευτικές του πεποιθήσεις. 

Με μεγάλη ανησυχία επισημαίνω ότι η μετατροπή της ποινής κράτησης του μητροπολίτη Παύλου,
ενός ανθρώπου ηλικιωμένου από κατ’ οίκον περιορισμό σε φυλάκιση, εγκυμονεί για εκείνον σοβαρή
επιδείνωση της κατάστασης της υγείας του και μπορεί να τον οδηγήσει στον θάνατο στην
απομόνωση της προφυλάκισής του. 

Σας καλώ να στρέψετε την προσοχή σας στους διωγμούς κατά της κανονικής Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας που συμβαίνουν στην Ουκρανία και να λάβετε κάθε δυνατό μέτρο για την
υπεράσπιση του μητροπολίτη Βίσγκοροντ και Τσερνόμπιλ Παύλου από την παράνομη δίωξη». 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90526/
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